
 
ฉบับที่ 61/2568 

กรมการค้าต่างประเทศเปิดรับฟังความคิดเห็นต่อ (ร่าง) ประกาศกระทรวงพาณิชย์ เรื่อง กำหนดให้
รถยนต์ใช้แล้วเป็นสินค้าที่ต้องห้ามหรือต้องขออนุญาตในการนำเข้ามาในราชอาณาจักร  

(ฉบับที่ ..) พ.ศ. .... (กรณีรถยนต์โบราณ (Classic Cars)) 

กระทรวงพาณิชย์ โดยกรมการค้าต่างประเทศ เปิดรับฟังความคิดเห็นต่อ (ร่าง) ประกาศกระทรวง
พาณิชย์ เรื ่อง กำหนดให้รถยนต์ใช้แล้วเป็นสินค้าที ่ต ้องห้ามหรือต้องขออนุญาตในการนำเข้ามาใน
ราชอาณาจักร (ฉบับที่ ..) พ.ศ. .... ซึ่งกำหนดข้อยกเว้นให้รถยนต์ใช้แล้วตามพิกัดอัตราศุลกากรประเภท 87.03 
และรถยนต์ที่ใช้แล้วที่มีอายุเกิน 100 ปีขึ้นไป (รถโบราณ) ตามพิกัดฯ 97.06 ที่เป็นรถยนต์โบราณ (Classic 
Cars) ตามที่กรมสรรพสามิตกำหนด สามารถนำเข้ามาในราชอาณาจักรได้ เพื่อให้เป็นไปตามมติคณะรัฐมนตรี
เมื่อวันที่ 12 มีนาคม 2567 และวันที่ 22 เมษายน 2568 ซึ่งเห็นชอบในหลักการของมาตรการส่งเสริมงาน
ศิลปะและรถยนต์โบราณ (Classic Cars) เพ่ือกระตุ้นเศรษฐกิจ 

 นางอารดา เฟื่องทอง อธิบดีกรมการค้าต่างประเทศ กล่าวว่า (ร่าง) ประกาศกระทรวงพาณิชย์ เรื่อง 
กำหนดให้รถยนต์ใช้แล้วเป็นสินค้าที่ต้องห้ามหรือต้องขออนุญาตในการนำเข้ามาในราชอาณาจักร (ฉบับที่ ..) 
พ.ศ. .... ข้างต้น สอดคล้องกับนโยบาย Soft Power ของรัฐบาลที่ใช้ทุนทางวัฒนธรรมเป็นกลไกผลักดันการ
เติบโตทางเศรษฐกิจ สนับสนุนการท่องเที่ยวเชิงสร้างสรรค์ในประเทศ เช่น การประกวดรถยนต์โบราณ 
(Classic Cars) การจัดขบวนคาราวานรถยนต์โบราณ (Classic Cars) เป็นต้น และส่งเสริมภาคธุรกิจรถยนต์
โบราณ (Classic Cars) ซึ่งจะสามารถสร้างรายได้แก่ผู้ประกอบการที่เกี่ยวข้อง อาทิ การผลิตหรือบูรณะ 
(Restoration) นอกจากนี้ ยังเป็นการเสริมสร้างรายได้ให้แก่รัฐบาลผ่านการจัดเก็บภาษี โดยคาดว่าจะสามารถ
จัดเก็บภาษีสรรพสามิตได้เพิ่มขึ้นประมาณ 2,000 ล้านบาทต่อปี ทั้งนี้ มาตรการดังกล่าวได้ผ่านการพิจารณา
จากหน่วยงานที่เก่ียวข้องด้านสิ่งแวดล้อมเรียบร้อยแล้ว 

 อธ ิบดีกรมการค้าต ่างประเทศ กล่าวเพิ ่มเต ิมว ่า เพื ่อให ้การออกกฎหมายดังกล ่าวเป ็นไป 
ด้วยความรอบคอบ จึงขอเชิญหน่วยงานภาครัฐ ภาคเอกชน และประชาชนผู้สนใจ ร่วมแสดงความคิดเห็นต่อ  
(ร่าง) ประกาศกระทรวงพาณิชย์ดังกล่าว โดยเปิดรับฟังความคิดเห็นผ่านระบบกลางของสำนักงาน
คณะกรรมการกฤษฎีกา (www.law.go.th) และเว็บไซต์กรมการค้าต่างประเทศ (www.dft.go.th) ตั้งแต่
วันที่ 10 มิถุนายน จนถึงวันที่ 24 มิถุนายน 2568 เพื่อให้เป็นไปตามขั้นตอนของกฎหมายก่อนเสนอ
คณะรัฐมนตรีให้ความเห็นชอบต่อไป โดยสามารถสอบถามข้อมูลเพิ่มเติมที่ DFT Call Center สายด่วน 
1385 หรือกองบริหารการค้าสินค้าท่ัวไป กรมการค้าต่างประเทศ โทร 0 2547 5124 และ 0 2547 4804 

 
 

กรมการค้าต่างประเทศ 
10 มิถุนายน 2568 


